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Σε θαύμα του Αγίου αναφέρεται ο πατήρ Π. Δημητράκος, με επιστολή του της 24ης 
Ιουνίου 2008, προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο:
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«Σεβασμιώτατε Πάτερ και Δέσποτα,
Ως παλαιός ριζαρείτης νύν δε ιερεύς και ακαδημαϊκός εις την Δυτικήν Αυστραλίαν 
απευθύνομαι εις Υμάς, καθότι είσθε ο μόνος εις του οποίου την πνευματικήν 
δικαιοδοσίαν ανήκει το προσκύνημα του Αγίου Ιωάννου του Ρώσου εν Προκοπίω 
Εύβοιας. Επιθυμώ να σας εξηγήσω εν συντομία τα κάτωθι: Η πρεσβυτέρα μου 
Σουζάνα Δημητράκου, ως υπεύθυνος εκπαιδευτικός εν Δυτική Αυστραλία και 
διευθύνουσα το πρόγραμμα ανταλλαγής ιεροσπουδαστών, υποψηφίων διά τον ιερόν 
κλήρον, μεταξύ του καθολικού κολλεγίου του Αγίου Καρόλου Δ.Α. και της 
Ριζαρείου Εκκλησιαστικής Σχολής, ευχαίς και προτροπαίς της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών με τας ευλογίας του αειμνήστου Αρχιεπισκόπου κυρού Χριστοδούλου, 
ευρέθη την 17ην Ιανουαρίου του 2007 με τους καθολικούς φοιτητάς διά 
προσκύνημα στο Προκόπιον Εύβοιας εις τον Άγιον Ιωάννην τον Ρώσον. Δύο ημέρας 
προηγουμένως είχεν καταθρυψαλιάσει τους μεταταρσίους του δεξιού ποδός χωρίς 
να το γνωρίζη και προσήλθε εις την Θείαν Λειτουργίαν με φρικτούς πόνους 
θεωρούσα τους πόνους μυϊκούς, καθότι εν μικρό ατύχημα είχε προηγηθή δύο 
ημέρας προηγουμένως. Περιπατεί επί 15 ολοκλήρους ημέρας εως της 29ης 
Ιανουαρίου με σπασμένο πόδι, όπου ότε επανήλθεν εις Πέρθην Δυτικής Αυστραλίας 



εισήχθη αμέσως εις το Νοσοκομείον όπου και εχρειάσθη 11 μήνες μετά την 
εγχείρησιν να θεραπευθή. Ουδείς ανελάμβανε την χειρουργικήν επέμβασιν εκ των 
καλυτέρων επιστημόνων, ίνα μή μειωθώσι ως ακαδημαϊκοί συνάδελφοι διά την 
αποτυχίαν την εις την σύζυγόν μου, την οποίαν και ανέμενον ως τετελεσμένην (διά 
ακρωτηριασμόν).
Όμως ο γλυκύτατος Ιησούς επέτρεψε πάντα ταύτα προς πνευματικήν ενδυνάμωσιν 
ημών. Η πίστις στην αγάπη του Κυρίου δι’ ημάς τους αχρείους και αμαρτωλούς, αί 
συνεχείς ικεσίαι προς τον Άγιόν μας και αι προσευχαί μας οδήγησαν εις την 
πολύμηνον αλλά τελείαν αποκατάστασιν του σχεδόν κατεστραμμένου ποδιού, αφού 
εξήγαγον μετά από 11 μήνας όλα τα μέταλλα, τα οποία είχαν τοποθετηθή 
αναμένοντας τον τελικόν ακρωτηριασμόν λόγω διαβήτου Β΄ και απορρίψεως εκ 
του οργανισμού ξένου σώματος.
Η κατάστασις της πρεσβυτέρας ήτο οδυνηρά, χειροτέρα της πρώην υπουργού κας 
Γιαννάκου, η οποία υπέφερε από τα ίδια προβλήματα υγείας.
Μετά από αυτήν την ευλογημένην έκβασιν των πραγμάτων και διά πρεσβειών του 
Αγίου Ιωάννου σας αποστέλλω, διά χειρών του διευθύνοντος το πρόγραμμα 
ανταλλαγής ιεροσπουδαστών της Ριζαρείου Σχολής κ.κ. Παναγιώτου Τσακίρη 
εκλεκτού φίλου, ευλαβέστατου Χριστιανού και ευλογημένου οικογενειάρχου και 
αδελφικού φίλου του αειμνήστου Αρχιεπισκόπου κυρού Χριστοδούλου, Πολύτιμον 
Σταυρόν κληρονομήσας από τον πνευματικόν μου πατέρα Μητροπολίτην Κορινθίας 
κυρόν Παντελεήμονα Καρανικόλα.
Ο Βαρύτιμος από καθαρό ασήμι και χρυσόν επιστήθιος Σταυρός ανήκε εις τον επί 
Γερμανικής κατοχής Μητροπολίτην Ενόπλων Δυνάμεων της Ελλάδος κυρόν 
Παντελεήμονα Φωστίνη, Μητροπολίτην Χίου και πνευματικόν πατέρα του Γέροντός 
μου.
Σεβασμιώτατε Γέροντα,
Σας παρακαλώ εγώ ο ανάξιος, αυτόν τον πολύτιμον και Τίμιον του Κυρίου Σταυρόν, 
ο οποίος και ιστορικήν αξίαν έχει, όπως τοποθετηθεί διά πάντα και λαμπρύνει το 
Ιερόν Λείψανον του Αγίου Ιωάννου του Ρώσου, ως ελαχίστη προσφορά της 
παθούσης οικογενείας μας, διά τας συνεχείς δεήσεις του Αγίου προς τον Κύριόν 
μας τον εν ουρανοίς ο Όποιος απέδειξεν το ακατόρθωτον των επιστημόνων ως 
κατορθωτόν διά τον Θεόν, ώστε οι θεράποντες ιατροί να απορούν εως της 
σήμερον. Αί ακτινογραφίαι μαρτυρούν του θαύματος το αληθές.
Ο κύριος Παναγιώτης Τσακίρης θα είναι εις την διάθεσίν σας την ώραν που θα 
θελήσετε μέχρι το τέλος της εβδομάδος διά να σας επιδώσει, το Τάμα της 
οικογενείας μας διά τον Άγιον, εις τας χείρας σας. Αρκεί να ειδοποιηθή μέσω του 
γραφείου σας ενώ ευρίσκεται εν Αθήναις όπου και κατοικεί…».



Πηγή: Επισκόπου Χρυσοστόμου (Τριανταφύλλου) Μητροπολίτου 
Χαλκίδος, «Ο όσιος Ιωάννης ο Ρώσσος, πολύαθλος και πρωταθλητής της 
υπομονής», Αποστολική Διακονία της Εκκλησίας της Ελλάδος.


